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„Když jsou prachy na zbraně, musí být i na byty.“ S těmito slovy vyrukovala exministryně a
šéfka SOCDEM Jana Maláčová na premiéra Petra Fialu (ODS), na kterém zvlášť v poslední
době nenechává nit suchou. Maláčová, která změnila během předvolební kampaně účes,
nyní razí heslo „Bydlení je naše zbrojení“, za které však sama sklidila kritiku. Fiala ve
studiu Blesku na její slova reagoval tím, že stavět obranu a problémy s bydlením proti sobě
je „hloupost“. Maláčová vedle toho šila do Fialy i ohledně platů politiků, které letos vzrostly
o 6,9 %. Jak na to reagoval premiér?

„Vláda haraší zbraněmi a navyšuje výdaje na zbrojení. Přitom paní ministryně Černochová
neprokázala, že umí ty obrovské finanční prostředky vynaložit efektivně,“ rozčiluje se ve videu na
Facebooku Jana Maláčová (SOCDEM).

Maláčová: Hází se stovkami miliard na zbrojení, jako by se
nechumelilo
V jednom z nedávných příspěvků pak tvrdí: „Fialovu vládu zajímá jen zbrojení. Pokud bude bydlení
nadále zdražovat, tak v téhle zemi brzy nebude koho bránit!“ Maláčová vyrukovala v kampani s
heslem: „Bydlení je naše zbrojení.“ Sama za to sklízí kritiku. „Já vím, že to vyvolá polemiku. To je
přece účel,“ reagovala Maláčová pro Aktuálně.cz a stěžuje si: „Tady se hází stovkama miliard na
zbrojení, jako by se nechumelilo.“

V jiném příspěvku se Maláčová navezla do zvýšení platů politiků pro letošní rok o 6,9 procenta, když
poslanci přehlasovali heslo prezidenta Petra Pavla. „Nenažraní vládní poslanci! Když jde o
vlastní platy, poslanci jedou bomby. Není vám to blbé zvedat si pár měsíců před volbami
platy? Fakt nemáte nic důležitějšího na práci?“ bouří Maláčová, která v kampani před volbami 2025
změnila image. Delší vlasy jsou pryč, nahradilo je mikádo a občas i ofina.

Fiala: Jsem vášnivý podporovatel automatu
Premiér Petr Fiala (ODS) v pořadu Ptám se, pane premiére na Blesk.cz reagoval na zvýšení platů
politiků slovy o tom, že politici o svých platech rozhodovat nemají. „Já jsem nechtěl rozhodovat o
svých penězích, nikdy jsem s takovým návrhem nepřišel, mně to je odporné. A stalo se to
proto, že se zasahovalo do platového automatu, že soudci rozhodují tak, jak rozhodují, a my jsme
museli na to nějakým způsobem reagovat,“ podotkl Fiala pro Blesk.

„Podle mě by měl být automat, do kterého se nezasahuje. Moci ve státě, a jsou tři – soudní,
zákonodárná a výkonná –, mají být na sebe nějak navázány a platy všech reprezentantů těchto mocí,
by měly růst podle toho, jestli rostou nebo klesají platy lidem,“ říkal premiér a dodával: „Já
jsem vášnivý podporovatel automatu. On už tu jeden byl, my jsme se na jednom domluvili. Akorát
z populistických důvodů do toho začali politici zasahovat. Ani my jako ODS nemáme úplně čisté
svědomí v tomto, ale my nejsme ti, kteří tohle permanentně narušují. Pak to má tyhle výsledky.“



Je to hloupost, reaguje premiér
Fiala odmítl i slova Maláčové o zbrojení: „Nemusíme se bát slova zbrojit, zbrojovka, zbrojní
průmysl.“ S úsměvem podotkl, že je fanoušek Zbrojovky Brno. „Tady ta tradice obranného,
zbrojního průmyslu je obrovská,“ upozorňoval. Podle něj je srozumitelnější říkat, že jde o peníze na
obranu.

Heslo „Bydlení je naše zbrojení“ a kritiku Maláčové, že chce vláda sebrat kvůli zbrojení peníze třeba
důchodcům, Fiala odmítl.

„Já nerad používám silná slova, ale tohle je fakt jako hloupost. To nestojí proti sobě. Stavět
proti sobě peníze, které jdou na bydlení, což je mimochodem velký problém naší společnosti a moje
vláda přišla s programem dostupného bydlení, na který jsme uvolnili 7 miliard korun a opravdu to
pomůže, aby mohli mít lidé, kteří to potřebují, nižší nájemné, než jsou tržní ceny… Ale ty věci nestojí
proti sobě,“ uvedl pro Blesk Fiala.

„Ale přece, prosím vás, já si nemohu do domu koupit hezký nábytek a pěkně si ho zařídit,
když mě tam každý den vtrhnou zloději, tak prvně musím mít ten dům zabezpečený a pak si
mohu ho pěkně vybavovat a budu tam pak kvalitně žít. A takhle je to i se státem. My nezajistíme
lepší bydlení, kvalitnější zdravotní péči, vzdělávání a to všechno, o co nám jde, když nebudeme žít v
bezpečí, a to tomu předchází,“ dodal v reakci na Maláčovou Fiala.
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